Bases de un espacio vectorial

* Conjuntos linealmente dependientes y conjuntos
linealmente independientes

* Conjunto generador

* Base de un espacio vectorial




Conjuntos linealmente dependientes y conjuntos linealmente independientes

Definicién. Un subconjunto U de un espacio vectorial V' es linealmente 0} L d .
dependiente si algiin elemento v de U es combinacién lineal de los restantes, es d "“”‘i’“ ¢ decty esto’
decir, si existen A, Ao, ..., \r € Ry Uy, Us, ..., U, € U tales que es que 0 es  combinadion

U= MNay + -+ ATy t?r]c:ﬁ),no trivial, lo s
vcclo re> Clc u
Eéemplog:
1) ‘Er\ V: ml LonS((lEFO\ u,: { (D, 1), (Ulj)J
(0.3)=3(0.1)
2) La V=R, w={l001), (-1,0.0), [3,0,9)]
13,014)= 410.0,1) * [3)(-1,0,0)

3) En V: L,mc{cvle; Aza{ enm COV\jCO\EFO\ l‘\S '\Duvu:\'one“ t,glk ton rujlm IJL agfgnm‘c,’oh
fos 1, olm=%, hw:=-2x, xo-3x-4

) (l:fg,l«] me an en las e Lu de aswanauow
h (x) = -dx=1-2 )x-tl)a(x) » L--l«j

b) u'{ /‘5' k]
Kl = Bx-4=8-dut) - 8 %(x)h Nlw) - k:83+t-4)L



Definicién. Un subconjunto U de un espacio vectorial V' es lineal-
mente independiente si ninguno de sus elementos es combinacién lineal de los 0o monera de decir eshor
restantes, es decir, si no puede establecerse con ellos una combinacién lineal =
igual al vector nulo y con al menos un coeficiente no cero. Es decir, si una
combinacién lineal de elementos de U da lugar al vector nulo, ""l”‘ |, no rivial, de los

\Icch re> tic u

es  qut 0 no es Low\L\qag.'a;,

U1y + [olo + «++ + UslUs = 6,
todos los coeficientes‘deben ser cero:

M1:M2:"':u5:0'

Ciomn g

) Ea B L W0, (1)

Mo+h(11)=00) * 0AHA, 1) 00) > (3, 2ik,1-10,0) = 4,20 y Ai),70

+ /lL:v'l.:D D koes ll

1) En V- Fumcfcv[es de R enR  conzdera 'as ‘puhc(ov\e; t,g,k con rcglm {JL asignacion

foo= 1, oln=%, hw:=-2x, kw=§x-4

a) U={1, 4} Abe2g=0 = AH 1,909 =0 Vak® A1012,m:=0 YxeR

TAMA0 ¥x > Ae-Ax YxeR > AFAD
b) u=fh, «]
Ahtd,e:0 © A hw+2A,k0=0 Yael & )22+ Al-8x4)=0 YeR> -2hx -8ax-41z 0 ek

o A x= Bax+4r, YxeR o A= 8%xs U - (Ux -2 ) X, ValR-liy = 224,20
-Ax x




Conjunto generado por un conjunto U

Sea V un  espacio \lec‘or‘\cx\ Lﬁ u on Sokcov\duv\-lo Ae v
Dei(m‘ma; el (on& Mﬂro %mel\a do por W como
<U>= E pRVEY VSR TR \ nel , AeR 4 el pora ?=',z,...,n}

EJEMPIOJ:
<loo)) =
<(1,1)=
En V=Fuwc{c'155 Aeﬂ{mm COngcJero\ las ‘Pw\c{ov\e\ l,g.k ton 'cﬂlm AL Gifgnﬂcioh
Foo= 1, oln=%, hw:=-2x, kw=§x-4
(hys-
(g0

{01,00),(01,0) =

{(2,0,0),10,3,0), 0,0,-3)) =



Conjunto generado por un conjunto U

\SEQ \/ un esq)qdo Ueclfor‘\Q\ Lh u un Svluov‘ljuv\-lo A<V.

Dei(m‘mc; el Lov\&uv\-\»g %enera&e, por W como
<U»= E AU+ vt T Anva \ nel), el g viel parm "=1,z,*.,n}

E‘jemploaz
<lo0)r= {200y 2RI = {109 | ART= T100)]
Cons Dann LA} Liaa) L aad
En V=Fvwc-‘°1€J Aeﬁi ev\m 50“5\‘0\9‘”0\ 'Gs ‘puv\cioneq 1,9.'!1 con rcﬂlm {JL asfgnacioh
foo= 1, oLx)= %, h(xJ:-.Zx) K(x)=-8 x-4
Chy= Db AR]- Hm;m%}m regly e osigracion foo- Meg=1g-A] = {lunaov,e, ey
Gigr= AR 26 A e R) = {hocons Heon wgle e stgacion L0201 A LA 2R ]
B {Lm:mea 0 com r:ﬂ\a de atgnacion Q(K):A.T?\lx\l ’)‘u'}\z‘w\}
:Uum:ow L’qmlcs]
{01,00),(0,1,0)= { A, o0+ 210,00 | & 2.k J= {1,007 0,2,0) AoarR]s L2001 A, 2R = Plans Xy
€(2,0,0),10,3,0), 10,0,-31= A (20,0) + A.00,3,0)% 24 (0,0, V X%, A« MY = { (22,0,0) 410,30, 0+ 10,0,-32) | 3, 2, 2R = R



Ol)ser\/acldn:
Seq V wn L V. 5 U.S\/ Emlonce) LUy es un aul)(:jpac{o Vtc‘LDr'\qL

(Dem‘
E(’)erc(c:o

Ok‘ Olf. lcs (lare’ ona ?\'S'\a.



OLser\/acldn:
Sea Vo LV, Y Uev. Er\lor\cc) {UY es un oul)expacio vcr:LOr'\ql,

Dem.

Vea'mo: que LUy complg \aa <I Fropfcdades de aube,s?ac'\o.
* Cerradura de W bajo suma

#* Neutro aditivo

* Inverso aditivo

* Cerradura bajo producto



OLser\/acio'n:

Sea Vo EV. Y UeV. E\'\'Lor\ou LU es wun auLc;Pacio e,

Dem.

Vea'mo.s qQue LW EomPlc las 94 Froprec‘adc: de sobespacio .

* Cerradura de W bajo suma
Sean v wedu). Entonces V=oyv,+ oV 4tV y W= o) 4Byttt B con  nmeN), q;\5;4m1 v wiell.
VW= 0,V 4 o Vott0 Vot (B v 4 By Wy bt Bt ) = TS TR /\,1 Un * Ay Unei +t A Upy e o el 4 e U
poes L gaa iston g Aaizfi para iinHesnem Y U;sVi gara i=tmn g Ung=Wi para iznHe nim.

#* Neutro aditivo
Como 6’00\ Youell  entonces Oell

* Inverso aditivo

Sea ve Uy & Vzov, 2 dvttd Vo on ol y vie (| aimes ’V-'("’v'JV-*("”z]Vﬂ“'*f"‘n)"n AT

* Cerradura bajo producto
Sm'\ ve <UD Y A<k » V= 0V, 4 o Vototd Vo con aR y vie u. Lucﬁo

A= X(arlv,, AN A UL e A V4t ey, € LUY o o<



Definicién. Un subconjunto U de un espacio vectorial V' es un conjunto
generador del espacio vectorial V si cualquier elemento de V' puede obtenerse
como combinacién lineal de elementos de U, es decir, para cualquier v € V se
tiene

V= /\11114‘)\2@24’ "“|‘/\sﬂ57
para algunos ,...,u, € U, A1,..., A\, € R.

Neta:  Poca demoslrar
E'Jew\plo. que U=V sl hace
% S u-fuo)y oy~ <us-®@ falba demosbear Vedwn
Poes la olva condenciof
ey la garandizan
lo_cervadira de soma
5 U Tnonwgseg] -~ dw=R g de producho e calar
de V.

¥ Sea H[X] el espacio vecl-on‘al J}crma&o por |,,3 ?Dlinomios con 1&Var|'aue x
la toe \'c{enlu realu‘ E.r\lonccs c‘ Lonbuv\xo u,={||7(,1l/ j ﬁcnemam[x]



Definicién. Un subconjunto U de un espacio vectorial V' es un conjunto
generador del espacio vectorial V si cualquier elemento de V' puede obtenerse
como combinacion lineal de elementos de U, es decir, para cualquier 7 € V se
tiene

U= MUy + Aol + - - - + Aslls,
para algunos y,...,u, € U,/ \,..., A\, € R.
wo&'c\; 'Pﬂfa JZMOS‘l'ﬂI'

E::!emplo. que <U=V 5l hace
% S u-fioy oy = <ur-® falla demosbear Vecun
Dem. [P demoshar: (valquer yockor en B es combinasioh lineal de 00l y (21).) Pocy | ohra contencioh
{ea (y) € B Edonce. (xg)= X(1,0+ ylo)e <Ur. & ey la garandizan
b ol dl o
x ) U= {100 o), 5-8] = Lus=RE y de producho es calar
e (g)e B, Enfonces ()= X(1,0+ 4(01) « 0(5,-8) « U, de V.

¥ Sea HLX] el espacio vecjrorial <‘»\ormallo por \05 ?oliaom.‘as con [nmn'aue x
jﬁ toe \'ciev\'l'c.\ realu. E.r\lonr.cs cl tonjuv\xo U,={ (I 7(,11/ j Scnem a ﬁm
ea

pie fh‘[x] on Félinom.‘g. Evrlon(g\\ P= G+ 0yx+ azx™ ~-+anX"'z 0, [1)+4, (x) 10, [XYt-4Aa ("] € LU,



Definicién. Un subconjunto de un espacio vectorial es una base del es-
pacio vectorial si tiene las propiedades de generar al espacio vectorial y la de
ser un subconjunto linealmente independiente.

l:-n stmbolos BeV o base de V. S0
1) <BY=y
7-) B e ll‘qralM:ch -'ndepcndunle
E J emp lo_‘\:
X B ‘““0), 1011)5 es Lase de {RL

* B -l 58] o e base de B

X Seq Pl[.X] el espacLio vecjrorial -rcrmmlo por ‘as Pol;v\omios con la\/aru'aue x
Y LocI\'ciev\*m rcalu. Lr\lon(cs el tonéovAO B =(|,7K,'X‘/ J es base de mm



Definiciéon. Un subconjunto de un espacio vectorial es una base del es-
pacio vectorial si tiene las propiedades de generar al espacio vectorial y la de

ser un subconjunto linealmente independiente.
En stmboles BcV &  base de V. S
1) <By=y
2) B e |cqm|wmlc "V\(leP:anen'lf
EJ eMPlOS:
X B o) oy es l)ase de R*
Dy Hm.l que ver que se wwmplan 1) 42
1) Lo kicmas tn la paging  anferior
9 Aot dlo)=00) + (1,,0)+04)=00) = (2,.2.):00- A:,0. Por b tande Bes 5
* B -l s5-9] Mo e base de R
) Lo hiceos eala paging  anferior M =
) lome SUOAEBN04U5:B)(00) 6 no s Lic y portanks o e base de K
¥ Sea Rixa el espacio vedorial [srmado por e polinomios con ks variable x
y cocticientes reals. L nlonces e tov\:,uv\xo B {11 ] i basede Ba

1) Lo hicimos €n [a. Ptzjlhﬁ‘ anerior

S" es LOse J ¥

87 es base(l-! mb‘]

l) ‘\]Q‘k(ma) que lo soM G Jﬂ. pvo&uclos lsc‘nlart.\ on X én L\'er‘lﬂj \=ol-mn'a: Su‘o nes qul& CIQr ‘F°li'\emie~=

(&n&a) \-t’vminOJ -"enﬁqn e3ay Mmismas ?“LC"CI'O‘). Lo (U“\ ‘.""P["W‘ que Boes Ly,

Su?omaomo; %u-(, Ll“ﬁ [y tOv-sL"Mf—n'O\lA Lv\ml rJ—c elewwn‘-m v”,_, v,]"V lal (1U~f_

'P.l""\amfc O
1.\/|+ 9202 ‘A.\v,\ ‘-O!

eso  qoiere decer Gua el l°€'[l'(,'ef\lf. de x5 0 Vi En'lm\u, Lyt -+ Ay =0 implica A== A20. 00 Bes 1;



+ Imagenes creadas con Bitmoji

+ Notas hechas por Arilin Haro, de
Arilin's Math World
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